

1 место. Номинация «Традиции моей семьи». Анна Ступникова, 8 лет, Боханский район, село Каменка

Чириковское вязание



В каждой семье есть как минимум две бабушки, которые умеют всё – стряпать, варить, вязать, шить и петь колыбельные. Моя баба Надя умеет не только это. И сейчас я расскажу про бабушкины вязаные разноцветные коврики, которые лежат у нас по всему дому, у каждой кровати.

Коврики разной формы, круглые, овальные, квадратные, треугольные и даже звёздочкой. Вязать коврики мою бабушку научила её бабушка, тоже

Надя. Сейчас я учусь этому искусству. Когда у меня будут дочки и внуки, я обязательно передам им эти знания.

Для вязания нужен крючок и нарезанные полоски из ткани. Крючок мы берём в зависимости от того, какой коврик хотим получить. Если крючок толстый, то петля будет большая и вязка – крупной, тогда коврик будет толстеньким, а если крючок тонкий, то и коврик тоже. Тканевые полоски можно нарезать из старых, ненужных вещей, в простонародье их называют дранками. Таким образом мы даем вещам вторую жизнь. Можно вязать не только из дранок, но и из различных шнуров, шнурков и жгутов.

Чтобы каждый коврик был красивым и ярким, мы с бабушкой специально подбираем цвета. Все коврики у нас получаются разные, среди них не найти одинаковых и даже похожих друг на друга.

Вязанием ковриков очень хорошо заниматься зимой. Долгими зимними вечерами мы с бабушкой режем дранки и вяжем коврики. Чтобы было нескучно, мы с бабой Надей сочиняем сказки о говорящих животных, о добре и зле или просто мечтаем, чем мы будем заниматься весной и летом. Поём русские народные песни, и баба мне рассказывает интересные истории про свою жизнь, истории, которые ей рассказывала её бабушка. Мы с бабой придумали, что, когда я вырасту, открою фабрику по вязанию ковриков. Я буду принимать ненужные вещи, а взамен давать людям красочные коврики.

У нас есть кот, его зовут Михалыч, и даже у него есть свой коврик.

Сейчас мы с бабушкой начали вязать коврики из синтетических шнуров, деду в



машину на сидения. Такие коврики крепкие.

В народе существует Чичковское плетение ковров, а у нас – Чириковское вязание ковриков. У моей бабушки фамилия Чирикова.

